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201. evBbvwi msL¨v 11111 Gi c‡ii msL¨vwU KZ?  

 K 11010 L 10010 

 M 1101 N 100000  

202.  



(x + 

y) (


x + y)   GB mgxKiYwU mij Ki‡Z n‡j †Kvb m~Î e¨envi Ki‡Z n‡e? 

 i.  X  Y ii. 

x.y + x.


y  

 iii.  


X  Y  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

203. (36)10 Gi †n·v‡Wwmg‡j †KvW †KvbwU?  

 K 01000010 L 00100100 

 M 00011000 N 00001100 

204. 2015 mv‡j †n·v‡Wwmg‡j c×wZ‡Z †KvbwU?  

 K 6DE L 6DF 

 M 7DE N 7DF 

205. BCD-5421 †Kv‡W 6 Gi gvb †KvbwU?   

 K 1001 L 1011 

 M 0110 N 1111 

206. ASCII †Kv‡W D Gi gvb 

 i. (68)10 ii. (01000100)2 

 iii. (104)8 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I iii L i I ii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

207. BbcyU 0, 0 n‡j AvDUcyU 1 †Kvb jwRK †MB‡Ui?  

 K X-NOR L X-OR 

 M OR N  AND  

208. BbcyU 1,1 n‡j AvDUcyU 0 †Kvb& jwRK †MB‡Ui?  

 K AND  L OR  

 M X-OR  N X-NOR  

 

209. 1+1+1+1 Gi eBbvwi †hvMdj KZ? 

 K (4)10 L (100)2 

 M (101)2 N (1000)2 

210. evBbvwi we‡qv‡Mi †ÿ‡Î hv cÖ‡hvR¨Ñ 

 i.  10-1=1 

 ii. 0-1=1 avi 1 

 iii. 1+0=0 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

211. (129)10 Ges (64)10 Gi 2 Gi cwic~iK c×wZ‡Z eBbvwi we‡qvMdj KZ? 

 K (10000)2 L (100000)2 

 M (1000001)2 N (1000011)2 

  

212. `kwgK fMœvsk 0.01875 Gi †n·‡Wwm‡gj gvb KZ? 

 K (.50)16 L (.05)16 

 M (0.30)16 N (.050)16 

213. 1 wc‡Kv mgvbÑ 

 K GK jÿ fv‡Mi GK fvM 

 L `k jÿ fv‡Mi GK fvM 

 M GKkZ †KvwU fv‡Mi GK fvM 

 N GK jÿ †KvwU fv‡Mi GK fvM 

214. `kwgK fMœvsk 0.25 Gi †n·‡Wwm‡gj gvb KZ? 

 K 0.2 L .4 

 M 0.8 N .16 

215. b¨v‡bv cÖhyw³i RbK ejv nq Kv‡K? 

 K †RvqvÝ †g‡Ûm 

 L jyB cÖv Í̄i 

 M gvkvj g¨vKjynvb 

 N wiPvW© dvBbg¨vb 

216. dzj A¨vWv‡i BbcyU msL¨v KqwU? 

 K 1wU L 2wU 

 M 3wU N 4wU  

217. bi †MB‡Ui AvDUcyU 1 nq hLbÑ 

 i.  GKwU BbcyU 1 nq 

 ii. me¸‡jv BbcyU k~b¨ nq 

 iii. me¸‡jv BbcyU 1 nq 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K i L ii 

 M i I ii N ii I iii 

218. wW‡KvWvi n‡jv Ggb GKwU mvwK©U hviÑ 

 i.  BbcyU †_‡K n msL¨K 

 ii. BbcyU †_‡K 2n msL¨K 

 iii. BbcyU †_‡K 2 msL¨K 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K i L ii 

 M i I ii N i I iii  

wb‡Pi Z_¨vewj c‡o 219 I 220 bs cÖ‡kœi DËi `vI : 

†kÖwYK‡ÿ wkÿK Rvgvj‡K `kwgK msL¨v 63 wjL‡Z ejv n‡j wZwb evBbvwi 111111 

wjL‡jb Ges `kwgK msL¨v `kwgK msL¨v 31 wjL‡Z ejv n‡j wZwb evBbvwi 11111 

wjL‡jb| 

219. DÏxc‡K cÖ`Ë evBbvwi msL¨vØ‡qi †hvMdj KZ? 

 K (10000)2 L (10110100)2 

 M (1100001)2 N (11011110)2  

220. DÏxc‡K cÖ_g msL¨vwUi 2 Gi cwic~iK msL¨v KZ? 

 K (1100100)2 L (11000000)2 

 M (11000001)2 N (01111111)2 

221. †WUv UªvÝwgkb w¯ú‡Wi GKK KZ? 

 K bit L byte 

 M bps N mb 

222. 91 Gi BCD †KvW †KvbwU? 

 K 10010001 L 10000001 

 M 10011100 N 110011001 

223. A¨vÛ †MB‡Ui GKwU BbcyU 0 n‡j Gi AvDUcyU Kx n‡e? 

 K 0 L 1 

 M 10 N 11 

224. wb‡Pi †KvbwU D™¢‚Z †MBU?  

 K NOT L OR 

 M AND N X-NOR 

225. G·cvU© wm‡÷g n‡jv GKwUÑ   

 K nvW©Iq¨vi L wkí 

 M mdUIq¨vi N hš¿ 

226. BDwb‡KvW KZ we‡Ui nq?  

 K 4 L 6 

 M 8 N 16 

227. nvd A¨vWv‡ii BbcyU msL¨v KZ nq?  

 K 2 L 3 

 M 4 N 5 

228. (F)16 Gi evBbvwi gvb KZ?  
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 K 1011 L 1111 

 M 1001 N 1010  

229. eywjqvb A¨vjRveivq X.X = ?  

 K X L 2X 

 M X2
 N X3  

230. (0.475)8 Gi mgZzj¨ `kwgK gvb KZ?  

 K (0.44718)10 

L
 

(0.52718)10 

 M (0.61718)10 

N
 

(0.61914025)10 

231. wb‡Pi †KvbwU mve©Rbxb †MBU?  

 K A¨vÛ L G·-bi 

 M b¨vÛ N bU  

232. 32 weU †iwR÷vi Kx cwigvY Z_¨ aviY Ki‡Z cvi‡e? 

 K 8 weU L 16 weU 

 M 32 weU N 64 weU  

233. GKwU gvÎ weU aviY K‡i †KvbwU? 

 K c¨vivjvj †jvW †iwR÷vi 

 L wkdU †iwR÷vi 

 M Kw¤̂‡bkbvj †MBU  

 N KvD›Uvi 

234. BCD KvD›Uv‡ii me©vwaK †÷U KZwU?  

 K 8 wU L 9 wU 

 M 10 wU N 11 wU 

235. †QvU b¤̂i †_‡K eo b¤̂‡ii w`‡K MYbv K‡i †KvbwU?  

 K wis KvD›Uvi  

 L wicj WvDb KvD›Uvi 

 M wicj Avc KvD›Uvi  

 N gW-10 KvD›Uvi  

236. KvD›Uvi e¨en„Z nq 

 i. UvBwgs wmMbvj cÖ`v‡bi Kv‡R  

 ii. wWwRUvj Nwo‡Z  

 iii. A¨vbvjM wmMbvj‡K wWwRUvj wmMbv‡j iƒcvšÍ‡ii Kv‡R  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

237. OR gate Gi AvDUcyU 0 †c‡Z n‡j Kx n‡Z n‡e? 

 K me¸‡jv BbcyU 0 n‡Z n‡e 

 L †h †Kv‡bv GKwU BbcyU 0 n‡Z n‡e 

 M me¸‡jv BbcyU 1 n‡Z n‡e 

 N me©ve ’̄v‡ZB AvDUcyU 1 n‡e 

238. bU †MBU KZwU BbcyU wb‡q KvR K‡i?  

 K 1wU L 2wU 

 M 3wU N 4wU  

wb‡Pi wPÎwU jÿ K‡iv Ges 239 I 240 bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

 

 

 

239. Dc‡ii wPÎwU †Kvb †MBU wb‡ ©̀k K‡i?  

 K XOR L XNOR 

 M NAND N NOR 

240. DcwiD³ jwRK †M‡U AvDUcyU 1 †c‡Z n‡j BbcyU w`‡Z n‡e  

 i. A = 0, B = 0, C = 0 n‡j  

 ii. A = 1, B = 0, C = 1 n‡j 

 iii. A = 0, B = 0, C = 0 n‡j 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

241. A, B, C BbcyU n‡j Full Adder Gi †ÿ‡Î carry output n‡e 

 i. Co = 
–
A
–
BC + 

–
AB

–
C + A

–
B
–
C + ABC 

 ii. Co = (A  B)C + AB 

 iii. 
–
ABC + A C + AB

–
C + ABC 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

  
  

242. 16 wfwËK msL¨vq Bs‡iwR eY©gvjvi KZwU cÖZxK i‡q‡Q? 

 K 5 L 6 

 M 7  N 8 

243. evBbvwi fv‡Mi KvR †kl †evSvq †h Ae ’̄vq 

 i. fvRK > fvM‡kl 

 ii. fvRK < fvM‡kl 

 iii.  fvM‡kl = 0  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii  N i, ii I iii 

244. BCD Gi c~Y©iƒc †KvbwU? 

 K Binary coded Display 

 L Binary coded Decimal 

 M Binary Coronary display 

 N Binary coronary Decimal 

245. EBCDIC KZ we‡Ui †KvW?  

 K 8weU L 16weU 

 M 32weU N 64weU 

wb‡Pi QKwU †`L Ges 246 I 247 bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

ASCII-8 

1 0 0 0 0 0 1 

246. DÏxcKwU‡Z ewY©Z †KvWwU Øviv Kx cÖKvk K‡i?  

 K A L B 
 M D N E 

247. DÏxc‡Ki †KvWwU‡Z  

 i. c¨vwiwU weU Av‡Q 

 ii. †Rvb weU Av‡Q 

 iii. msL¨vm~PK weU Av‡Q 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

248. eywjqvb Acv‡ikb¸‡jv n‡jv  

 i. OR 

 ii. AND 

 iii. NOR 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K i I ii L i I iii 

 M ii I iii N i, ii I iii 

249. 10 Gi NvZ k~b¨ n‡j Zvi gvb KZ?  

 K 0 L 1 

 M 10 N 100 

250. (1101)2 †K `kwgK msL¨vq iƒcvšÍi Ki‡j KZ nq?  

 K (29)10  L (16)10  

 M (11)10  N (13)10 


